



# ЖИЗНИ

## Важное совещание

4 апреля состоялось селекторное совещание по Республике Башкортостан, которое вел заместитель премьер-министра РБ М. А. Шакиров. На совещание обсудили три вопроса: о ходе зимовки скота, положении дел и подготовке к весенне-полевым работам, информация Башгидрометцентра о предстоящей погоде на весенний сев и паводковых водах.

По первому вопросу выступил заместитель министра по животноводческой отрасли В. И. Федоров, который в частности сказал:

— Были предположения и все условия в начале зимовки 1994—95 годов, что она пройдет успешно и с хорошими показателями, чем в прошедшей зимовке. Но вышло не так, как хотелось, видимо где-то, что-то не рассчитали ряд руководителей и специалистов районов и произошли сдвиги в той или иной работе. Так, за 5 месяцев зимовки производство мяса сократилось на 6 процентов. А некоторые районы, и в них хозяйства снизили на 50—60 процентов. И все это только от бесконтрольности, бесхозяйственности, близорукости к трудовой и производственной дисциплине. Но так не везде. В Буздякском, Зилаирском, Хайбуллинском и других 18 районах производство мяса увеличили на 10—30 процентов против прошлой зимовки. В эту зимовку хорошо выдавались комбикорма, комплексам выдавались льготные кредиты и все таки много терпели на низкосдаваемом весе скота, хорошо зная о том, что тяжеловесный скот за 400—450 килограмм оплачивается выше на 30 и более процентов.

Производство молока тоже снизили против зимовки 1993—94 гг. на 3 процента. Если та-

кие районы, как Стерлибашевский, Мелеузовский, Зиянчуринский и другие, достигли больших успехов в производстве молока, то Давлекановский, Иглинский и другие надели за зимовку по 280—300 кг на одну корову, в тоже время этот показатель по республике составляет 520 килограмм на 1 корову сегодня. Среднесуточный надой по РБ составляет 5,9 кг на корову, то есть меньше против прошлогоднего периода на 600 грамм. Замечательных показателей добиваются операторы машинного доения в Стерлитамакском районе и надаивают по 13 килограмм, в колхозе имени Матросова в Туймазинском районе по 11 кг от коровы и т.д.

А сколько теряется молока на сорности, охладженности, то есть на качестве производимой продукции, в этом преуспели в Баймакском районе.

**С 1 апреля в РБ закупочная цена за молоко 600 рублей и плюс 200 дотация, итого 800 рублей за килограмм.**

Не лучше в республике и по воспроизводству стада. 27 районов поработало ниже прошлой зимовки и резко снизил поголовье теллят, порослят. В этом преуспели в Давлекановском, Краснокамском, Миякинском и других районах.

Говоря о многих недочетах в животноводстве, не надо терять оптимизма и уверенности, а в период перехода на летний пастбищный период надо организовать и можно вернуть те упущения, где их потеряли.

Слово предоставляет заместителю министра по растениеводству Р. М. Хакимову, который коротко сказал о тенденциях предстоящей весны.

— Если по прогнозам, сказал он, —

весна ранняя, и районы Зауралья выводят свои трактора в поле, но у многих районов много остается зяби, есть трудности с семенами, удобрениями и многих других проблем. В этом году яровой сев в Республике Башкортостан составляет 3 миллиона гектар, из них 350 тысяч гектаров засеивается яровой пшеницей, то есть увеличение площади. Увеличивается клин посева подсолнечника на зерно, увеличение рапса, лука - севка и т.д.

Много сейчас хлеба на Сибайском элеваторе и тут нужна задача по его ускорению на семенные нужды. Есть много семян подсолнечника в Мелеузовском районе. Для посева в хозяйствах республики не хватает 8 тысяч тонн картофеля, поэтому рекомендуются закупать его от населения бартером на зерно. Далее выкупающий остался о поставках удобрений, о протравливании семян и т.д.

Заместитель министра по механизации П. А. Пеннер сказал о готовности техники к весне.

Тракторный парк готов на 80,7 процента, автомобильный на 75, сеялки на 89, культиваторы на 91 и плуги на 85 процентов. Хорошие показатели по готовности, выше 90 и 85 процентов, в Буздякском, Чишминском, Зиянчуринском, Туймазинском, очень плохо в Нуримановском, Караидельском, Салаватском и других районах.

Начальник Башгидрометцентра Е. В. Латиков сказал о температурных явлениях в марте, апреле, наличии влаги в почве. Если март был теплее предыдущих на 3—6 градусов, то апрель на 4—8, поэтому почва к весенним полевым работам созревает раньше. Было подробно сказано о паводковых водах по большим рекам республики.

На совещании заслушаны отчеты о проделанной работе руководителей Абзелиловского,

Салаватского, Федоровского, Мишкинского, Баймакского и Стерлитамакского районов.

При завершении совещания М. А. Шакиров сказал, что сегодня состоялось Российское селекторное совещание по таким же вопросам, которые провел первый вице-премьер О. Н. Сосковец. Положение в агропроме России очень в затруднительном положении и поэтому нам драматизировать не надо, а организоваться как можно лучше на весь весенне-летний период. Будет урожай, будет и все остальное.

Затем Ф. К. Кульсинабаев — начальник управления сельского хозяйства и продовольствия района провел совещание с повесткой дня: об итогах зимовки скота за 6 месяцев (октябрь—март) и 1 квартал 1995 года — доложил Ф. С. Хакимов, главный зоотехник района.

О задачах хозяйства района по подготовке объектов орошения и эксплуатации выступил Ф. Д. Буркин — начальник ЦМК-3. Об итогах взаимной проверки готовности техники к весенне-полевым работам — информировал Р. М. Мухаметов — главный инженер района.

Об итогах работы Хайбуллинского госортучастка выступил его руководитель Р. С. Шаихметов.

Об организации хозяйственных подразделений в полеводстве на примере совхоза «Хайбуллинский» и КСН «Красное знамя» проинформировали экономисты данных хозяйств В. С. Аблаев, З. Ш. Бускунов.

О погодно-климатических условиях развития сельхозкультур, ожидаемых на 1995 год, выступила Н. В. Воробьева — начальник метеорологической станции.

На данном совещании присутствовал и выступил глава районной администрации Ф. М. Газакбаев.

Д. РЫБАКОВ.

## Проблемы связистов

Одним из важнейших отраслей, обслуживающих население, является связь. Она призвана представлять услуги телефонной, телеграфной, междугородной связи, радиофикации и почтовой связи.

Связисты района стараются всеми силами увеличить объем предоставляемых услуг. За последний год количество абонентов сельской телефонной связи, несмотря на отсев производственных телефонов, резко возросло. Введены в строй новые междугородные каналы. Возобновлена перевозка почты самолетами, что ускоряет ее доставку на 1—2 дня.

Однако, в настоящее время положение связистов района становится критическим, что обуславливается рядом веских причин. Одной из главных является дебиторская задолженность. На 1 марта 1995 года она составляет 211,5 млн. рублей. В числе злостных неплательщиков оказались совхозы «Таналынский» — 24 млн. руб., «Матраевский» — 22 млн. руб., «Акъярский» — 21 млн. руб., «Хайбуллинский» — 17 млн. руб., «Маканский» — около 16 млн. руб.

Второй причиной бедственного положения связистов является разрушение средств связи посторонними организациями и учреждениями. Приведу несколько примеров. Газификация района только началась, но уже при строительстве газопровода соединительные линии на Татыр-Узяк, лесную зону (5 колхозов) разрушены по 3 раза. Выведены из строя линии связи внутри сел Новозирган, Федоровка, линии радиофикации на поселке Степной и Садовый. При реконструкции линий электропередач (ЛЭП) и строительстве водопровода полностью выведены из строя линии связи в Мамбетово, Сагитово, Макан. Идет реконструкция ЛЭП по поселку Целин-

ный. А сейчас, из-за поврежденной подземных кабелей при строительстве водопровода, большое количество абонентских цепей подвешено на опорах ЛЭП.

В населенном пункте Исянгильдино водопровод провели прямо по кабелю радиофикации. Почему-то молчит местный общественный корреспондент З. Итбаев, ведь кто-то, наверно, видел, что разорили станцию АТС. Ведь все это для вас, и на ремонт линий все равно будут затрачены средства совхоза, т.е. ваши деньги.

Многие линии связи служат более 20 лет, они устарели и физически, и морально. Самыми старыми ВПТС (внутрипроизводственная телефонная связь) является АТС совхозов «Акъярский», «Бузавлыкский», колхозов имени Калинина, «Сакмар», имени Салавата. Однако со стороны вышеперечисленных хозяйств никто не хочет заниматься вопросами проектирования и обновления внутрипроизводственной связи.

Значительно улучшить обслуживание населения мы бы смогли с вводом в эксплуатацию нового здания АТС и радиорелейной линии в районном центре. Однако подрядчик, трест «Башмедьстрой», строительство этих объектов затягивает, хотя сроки пуска их в эксплуатацию давно прошли.

Несмотря на трудности, коллектив Акъярского РУС по обслуживанию населения организаций и предприятий района работает устойчиво, своевременно доставляет почту. По подписке периодических изданий на 1995 год РУС занимает одно из ведущих мест в республике.

Сейчас начинается подписка на центральные издания на второе полугодие 1995 года.

Ф. КУСЯКОВ,  
начальник ЛТС Акъярского РУС.

## Тракторы — в поле

Наш корреспондент Д. РЫБАКОВ встретился вчера с главным агрономом совхоза «Матраевский» И. А. БАЙЧУРИНЫМ и коротко поинтересовался сегодняшними заботами земледельцев.

Полеводы совхоза приступили к выборочному боронованию пашни. Так, в Центральном отделении (управляющий В. Н. Демидов) 4 апреля выехали на закрытие влаги три агрегата, а 5 апреля — еще четыре. Не сегодня-завтра приступят к весеннему боронованию почвы в других отделениях, а в пятом отде-

нии предполагается вспашение почвы в пятницу.

Сегодня совхоз «Матраевский», являющийся поставщиком зерна в нашем районе, начинает весенне-полевые работы с трудностями и проблемами. Так, в хозяйстве не хватает минеральных удобрений. Если планировалось внести под урожай текущего года по 40 килограмм действующего вещества или по 13 тонн на каждый гектар, то потребуются более 500 тонн минеральных удобрений. А сегодня хозяйство имеет в физическом весе 120 тонн.

## Одними из первых

Одними из первых в районе выехали в поле на закрытие влаги механизаторы Гаделевского отделения совхоза «Таналынский». Вот уже четыре дня здесь бегут трактора по полям. Вслед за ними выехали трактористы Бакаловского и Таштугайского отделений. А 5 апреля уже появились бороновальные агрегаты на полях всех отделений и закрыто влаги на 600 гектаров пашни. Здесь в этот день задействованы

на полях 35 гектаров. По мнению руководителей сегодня еще будет подмога.

Кроме того в совхозе ведется и подкормка многолетних трав. Так Таштугайское отделение уже завершило подкормку на площади 172 гектаров. Общий настрой механизаторов — использовать световой день на закрытие влаги и использовать всю технику максимально.

Наш корр.

## К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

12 апреля 1995 г. в 10 часов утра в с. Акъяр (ул. Советская, 42) Госналогоинспекция проводит семинар совещание по вопросам изменений и дополнений, внесенных в налоговые законодательства. Приглашаются главные бухгалтера.

Госналогоинспекция.

## И им хватило лиха

Грочитала в газете «К Новой жизни» эссе Х. Галева — председателя совета ветеранов совета «Маканский» — о В. А. Севоплясовой. Как правильно он в заголовке назвал ее? «Их надо знать, их можно гордиться».

Эти таких девочек и мальчишек, которые вели всю непосильную работу тыла, наша армия бы не победила. Это не преувеличение, это так и есть! Они падали, они плакали, они ложили коров и сварили шпатель от них рубли и сплавляли лес. Им столько хватило лиха, что до конца дней старости его не забудут. О былых мальчишках (да и мальчишках) тыла надо писать, обязательно надо! Пусть знают их молодежь, которая, к счастью, не видела умирающих от голода сестренки и братишки не видела распухшие от мороза руки и ноги не видела груди умерших людей прямо у разбитых печей, в которых плавился металл для наших танков. Порой неслуженно обжигают молодые тех, кто всю свою жизнь отдал работе, а сейчас пришла старость, и опять им далеко не легко, не сладко!

Сегодня пишу только о трех женщинах, о судьбе которых услышала и узнала от людей, а потом от них самих. В разных местах они жили, разную работу выполняли, но у каждой была непосильная и не девичья работа.

**ЖИВЕТ** в совхозе «Акъярский» пожилая женщина Василиса Егоровна Дрлматова. Услышав о ее судьбе, искала дом, где она живет. Когда мне указали на ее жилище, дом казался игрушечным. А когда вошла вовнутрь, не смогла скрыть удивления. Одна единственная комнатка и до того маленькая, что описать трудно. Это надо увидеть! Когда еще от самой хозяйки узнала о ее судьбе, подумала: «Такие люди, как Василиса Егоровна, умеют в жизни только тащить всю тяжесть на себе, не умеют отказываться ни от каких работ и волыннить, а вот вырваться для себя из горла, как говорят в народе, таким не дано. А у нас в стране, чего греха таить, не догадываются даже поинтересоваться, как живет тот человек, который в лихие для Родины время не жалел ни сил, ни жизни. Живет и живет, кому какое дело (к счастью, есть еще и отзывчивые, но это большая редкость).

Судьба Василисы Егоровны была очень тяжелой. Рано умер отец, рано и горе в семью вошло. Девочке было 5—6 лет, а она уже в чужих люльках качала, нянюшкой была. Вместе с братишкой пастухами были, чужой скот пасли, чтоб хоть что-то заработать. По горам, по чилиге босиком бегали и в зной, и в дождь за стадом коз и овец. А вечером горели кровотокающие раны на босых ногах. Обуть-то было нечего.

Страшный голодный 1921 год тоже не прошел мимо судьбы Васени. Колхозы начались организовываться, ее и таких же 10—12-летних девочек погонщиками быков ставили. А животные иногда

так, бывало, взбесятся от озлода, что девочки от страха кричали и плакали.

Только бы вроде жизнь налаживаться стала, пришел грозовой 1941 год! Все перевернула война, все перевернула. Ушли на фронт мужчины, а в колхозе вся работа легла на подростка. А тут—трудармия. В 1943 году в сентябре Василису Егоровну направляют на Челябинский тракторный завод. Только завод-то работал уже для фронта. Делали там танки! Это самый страшный отрывок жизни Василисы Егоровны. Самый кошмарный! Как она осталась жива, до сих пор удивляется. Здесь были страшно тяжелые условия. Приходилось ра-

ботать помощницей повара. За свой труд она получила много поощрений и наград. Есть у нее и медаль «За доблестный труд в тылу в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 г.г.». И эту медаль заслужила она по праву.

Очень рано пошла она работать в своем колхозе (жила в Зилаирском районе). Выполняла разные работы, была и прицепщицей. Все работы были нелегкими, но вот когда они, молоденькие девочки, пилили вручную огромного размера деревья, навряд ли тяжелей придумаешь. Сугробы были тогда страшные. Сначала откидывали от деревьев снег, потом пилили и валяли деревья, обрубали сучья, стаскивали все в одну кучу, а делали все,

Второй брат ушел на войну тоже с самого ее начала, да там и погиб. Отец в 1942 году покинул родные края, отвоевал до конца войны. В 1945 году вернулся домой, через год от тяжелых ран умер.

Фрося после ухода отца на фронт за старшую осталась (за ней еще две сестренки были). Рано работать начала, семью-то кормить надо было, она и помогала матери дома, трудилась и в колхозе. 16 лет было, когда ее с другими девочками в Самарскую автошколу направили на комбайнера. После курсов им «Сталинец» дали, таскала его гусеничный трактор. И комбайнеры, и трактористы, и штурвалы—все девочки. Сколько уж писали о их тяжелейшем труде, но все равно не хватает слов, чтобы выразить ту тяжесть, которую пришлось перенести девочкам! Фрося назвет их имена: Таракина Мария, Таисия Филимонова, Бычкова Мария, Девичка Елена, Шеина Мария. Естественно, фамилии у них сейчас другие.

Зерно молотили и зимой: перетаскивали комбайн уже на быках от копны к копне. Время было суровое и это хорошо понимали 15—16-летние механизаторы-девочки. В своем колхозе управлялись, ехали помогать в другие. Работали дружно, делали все сообща. Какие были трудности, но их преодолевали при помощи настоящей дружбы и заботы друг о друге. Технику всю ремонтировали сами в мастерской совхоза «Акъярский».

Помнит Фрося, как за хорошую работу премировали их — шерстяными юбками. Сколько было радости у девочек!

В тракторной бригаде Ефросинья Кирилловна работала до мая 1947 года. Потом вышла замуж и переехала в Бурибай. Работала сначала в школе, а с 1964 года до ухода на пенсию работала в химлаборатории рудоуправления. В коллективе с ней относились с большим уважением. Уважали за аккуратность, старательность. Доказательство тому — многочисленные поощрения.

Перерыв в работе был только в связи с рождением детей, а их у нее четверо. За них ей краснеть не приходится. Дочки с семьями по разным городам живут, своих детей воспитывают, маму в дни отпусков навещают. Сын Анатолий Песков с семьей в Бурибае проживает. Семья Анатолия в Бурибае является примером для жителей. Скромные, трудолюбивые, сердечные люди — Анатолий Николаевич и Нина Александровна Песковы, и детей по-своему подобно воспитывают. Радует сейчас бабушка Фрося и за внуков, и за детей, а что еще нужно для матери!

Когда рассказывала Ефросинья Кирилловна Пескова (по моей очень настойчивой просьбе) о тех годах, отмечала дружбу людскую, сердечное отношение друг к другу. Ведь тяжело-то как было, а лелись то последним кусочком. На работу шли с гечками. Не было зависти, не было злобы. Куда же делась людская доброта?

Ангелина ХРАМОВА.

## Наша консультация

# Социальная защита детей-инвалидов

Инвалидность у детей — значительное ограничение жизнедеятельности, приводящее к социальной дезадаптации вследствие нарушения развития и роста ребенка, потери контроля за своим поведением, а также способностей к самообслуживанию, передвижению, ориентации, обучению, общению, трудовой деятельности в будущем.

Дети-инвалиды и семьи, в которых они воспитываются, являются наиболее остро нуждающимися в социальной помощи и защите. Какое право, льготы и гарантии у детей-инвалидов на сегодняшний день?

В соответствии с Законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» социальная пенсия детям-инвалидам устанавливается в размере минимальной пенсии по возрасту. Кроме того, на ребенка-инвалида выплачивается надбавка по уходу за ним в размере минимальной пенсии по возрасту и все выплаты, которые распространяются на всех детей.

Матери инвалидов с детства, воспитавших их до 8 лет, имеют право на пенсию по достижении 50 лет и при общем стаже 15 лет. Смерть ребенка после достижения восьмилетнего возраста не лишает мать права на указанную пенсию. В общий трудовой стаж наравне с работой включается время ухода за ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет.

Для ухода за детьми-инвалидами и инвалидами с детства до достижения ими возраста 18 лет одному из работающих родителей (опекуну, попечителю) предоставляется четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц, которые могут быть использованы одним из названных лиц либо разделены ими между собой по своему усмотрению. Оплата каждого дополнительного выходного дня производится в размере дневного заработка за счет средств фонда социального страхования.

За женщинами сохраняется непрерывный трудовой стаж для исчисления пособий по временной нетрудоспособности в случае расторжения трудового договора в связи с уходом за ребенком в возрасте до 16 лет при условии поступления на работу до достижения ребенком указанного возраста.

Детям-инвалидам в возрасте до 16 лет лекарства по рецептам врачей отпускаются бесплатно. (Постановление Правительства Российской Федерации от 11.12.92 г. № 970).

В соответствии с жилищным законодательством РСФСР семьи, имеющие детей-инвалидов, имеют право на перво-

очередное получение жилой площади.

Постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 6 марта 1992 г. № 2464-1 «Об упорядочении платы за содержание детей в детских дошкольных учреждениях и финансовой поддержке системы этих учреждений» предусматривается освобождение родителей от уплаты за содержание в детских дошкольных учреждениях детей, у которых, по заключению медицинских учреждений, выявлены недостатки в физическом или психическом развитии, а также детей, находящихся в туберкулезных детских учреждениях.

В соответствии с Законом РСФСР «О государственном пенсионном обеспечении в РСФСР» пенсия по возрасту устанавливается в размере минимальной пенсии по возрасту и все выплаты, которые распространяются на всех детей.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС Совета Министров СССР и ВЦСПС от 27 марта 1986 г. № 400 «О мерах по дальнейшему улучшению жизни инвалидов с детства» и приказом Минсособеса РСФСР от 2 июня 1986 г. № 79 «О мерах по дальнейшему улучшению условий жизни инвалидов с детства» всем инвалидам с детства, детям-инвалидам до 16 лет, а также лицам, сопровождающим в поездках инвалидов I группы, предоставляется скидка в размере 50% со стоимости проезда по железной дороге, на водном, воздушном и междугородном автомобильном транспорте в период с 1 октября по 15 мая (если они не имеют права на более высокие льготы по другим основаниям).

Детям-инвалидам по зрению, детям-инвалидам, не имеющим двух конечностей или с параличом двух конечностей, предоставляется право бесплатного проезда на всех видах городского транспорта в сельских районах — в пределах административного района по месту жительства.

О преимуществах в части предоставления и оплаты услуг связи, установленных законодательством, инвалидам с детства I и II групп, установка телефона производится вне очереди, скидка в плате за установку телефона — 80%, за пользование телефоном — 50%.

Э. МАМБЕТОВА,  
инспектор - реабилитолог отдела социальной защиты населения.

## ◆ К 50-летию Победы

ботать не только по 12 часов, но и по 20 и больше. Горят печи и ни на миг от них нельзя отойти. Если снизится температура и произойдет брак, сразу — расстрел. Мастера бегали от работницы к работнице, кричали: «Не спать, не замедляйте темп работы, не делай брак, иначе брошу в горящую печь». И они работали. Многие не выдерживали, падали и умирали тут же. Страшно было видеть, как умерших складывали штабелями, а потом хоронили в общей яме.

Василиса Егоровна вспоминает, как окончилась война. Люди, оставшиеся в живых, кричали от радости, плакали, обнимались. Здесь работали люди разных национальностей со всех концов страны. Были здесь и эвакуированные из Ленинграда.

После войны приехала Василиса Егоровна к нам в район. Тяжелый ее труд вложен и в основание богатейшей фабрики. Бурибаевского рудоуправления. Зимой таскали камни для фундамента фабрики. Руки ее растели и овощи для жителей поселка. А затем она попала в совхоз «Акъярский». (Вот тут она и избушку «на куриных ножках» поставила). Проработала она в этом хозяйстве до ухода на пенсию. А работница-то опять не лером выполнялась. 15 лет трудилась она в колхозе механической мастерской. Сами женщины и мазали здание, и белили, и мыли. Нареканий за работу не было. Труд Василисы Егоровны познана с детства и до старости его не опомнилась.

...АННА Ивановна Боловнева находится сейчас на пенсии и проживает в поселке Бурибай. Эту женщину у нас в поселке знают многие близко и искренне ее уважают. Тянутся к ней за ее душевную щедрость, за ее простоту, аккуратность и отзывчивость. Никогда не оставит в беде она человека, не откажет в помощи. Более 23 лет проработала она в руднике. Сначала — уборщицей в Бурибаевской школе, где ей как говорится, цены не было! Потом, в течение 15 лет, Анну Ивановну также будут ценить и уважать в детях рудоуправления, где она исполняла безукоризненно работу няни, а по-

считай, по шее в снегу. Падали, вставали, ползли, опять падали. И еще не забудется никогда сплав леса. В холодной воде с баграми в руках они расторчали заторы из тяжелых бревен. И никогда не забудется случай, когда они — 11 девочек, оказались в воде и их понесло. До сих пор недоумевает Анна, как могли они спастись?!

Будто какой-то дух подставил им вывернутое огромное корневище от дерева, и они цеплялись за него. Кто-то из руководителей на берегу увидел тонущих девочек, быстренько начали делать маленький плотик. Сразу всех не уместили на нем, одних увозили, другие, считай, ждали смерти. Ни сами руководители, ни девочки долго не могли прийти в себя от такого потрясения.

Много работало таких девочек, у которых отцы воевали или погибли на фронте. А вот у Анны отец с фронта вернулся весь израненный, рука одна сохла. Дома Анна вытаскивала у отца осколки из раненой руки. Его бригадиром назначили. Мог бы дочь при себе дома оставить, но послал он ее на лесосплав одной из первых. Говорил жене: «Мать, как мы в глаза людям посмотрим, если дочь наша будет на легкой работе, а ее подружки на тяжелой!». Научили ее родители трудолюбию. Нет такой работы, чтобы не умела выполнять Анна Ивановна Боловнева.

Идут к ней люди и в будни, и в праздники, знают, что эта добрая женщина и советом поможет, и делом. Встретит добром, добрыми словами и проведит.

...ЕФРОСИНЯ Кирилловна Пескова (Правиднова) родилась в деревне Ступино в дружной трудолюбивой семье. Жить бы да радоваться, да войне перевернула жизнь и радость погасла.

Старший брат Кирилл Афанасьевич (светлая ему память) в 1938 году в действительную армию ушел, отслужил, домой со дня на день ждали, да война закрыла путь к дому родному. Всю войну с первого ее дня и до последнего отвоевал Кирилл, участвуя в главных сражениях, победу встретил в Берлине.

## 02 СООБЩАЕТ

За прошедшую неделю в дежурную часть РОВД поступили следующие сообщения и заявления о происшествиях и преступлениях:

В ночь на 25 марта в с. Ивановка из столовой школы похищены продукты питания. Проводится проверка.

25-го марта в 10 часов утра в дежурную часть РОВД поступило сообщение о том, что в с. Ивановка обнаружена пропажа 6-ти поросят со свинофермы колхоза им. Ленина. Обстоятельства пропажи поросят выясняются.

29 марта в Агьярскую ЦРБ доставлен и госпитализирован управляющий отделением совхоза «Матраевский», житель с. 1-Мурзино Рыскильдин Гаиз Умуракович, с диагнозом проникновение ранение живота, алкогольное опьянение. Как пояснил доставленный, ранение нанес себе сам. Проверку про-

водит прокуратура района.

26 марта в дежурную часть РОВД обратилась жительница с. Акъяр Латыпова А. У. с заявлением о том, что неизвестные с подъезда многоквартирного дома по ул. Батанова похитили ее сапоги. В результате проведенных уголовных розыском мероприятий на третий день по подозрению задержан житель с. Акъяр Даминев Р. К., сапоги возвращены владельцу.

31 марта водитель Самарского АТП Попов А. А. в с. Самарск, управляя в нетрезвом состоянии автобусом ПА3-3205, съехал в кювет и опрокинул автобус.

29 марта отделом внутренних дел проведена проверка соблюдения пропускного режима в Хайбуллинском филиале «Агропромбанка» и соблюдение правил отпуска де-

нежных средств клиентам. В ходе проверки выявлены серьезные нарушения пропускного режима со стороны сотрудников банка и правил отпуска денежных средств клиентам. По итогам проверки при начальнике РОВД проведено совместное совещание с руководством банка и разработаны мероприятия по устранению выявленных недостатков.

Отдел внутренних дел предупреждает руководителей предприятий, учреждений и хозяйств района о том, что без обеспечения охраной и транспортом кассирам деньги в банке выдаваться не будут.

В связи с участвовавшими фактами управления в нетрезвом состоянии автотранспортом и их использование не по назначению водителями служебного автотранспорта, закрепленного за отдельными руководителями, отдел внутренних дел просит руководителей предприятий, учреждений хо-

зяйств, имеющих служебный автотранспорт, усилить контроль за своевременностью постановки автотранспорта на место стоянки.

31 марта отделом внутренних дел проведен рейд по охране общественного порядка, предупреждению и выявлению правонарушений. В ходе рейда выявлено 37 различных нарушений правил дорожного движения, 7 водителей задержаны за управление транспортными средствами в состоянии опьянения. Доставлены в медвытрезвитель 5 человек.

За прошедшую неделю привлечены к административной ответственности за мелкое хулиганство:

— Ниязов Т. О., житель с. Янтышево, сварщик КСП «Кр. знамя», за мелкое хулиганство в быту, осужден на срок 2 месяца с удержанием 20% заработной платы в доход государства;

— Кудабая Х. Х., житель с. Акъяр, не рабо-

тает, за мелкое хулиганство в быту осужден на срок 15 суток административного ареста;

— Габбасов Я. Б., житель с. Акъяр, скотник колхоза им. Фрунзе, за мелкое хулиганство в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, доставлены в РОВД, обслужены медвытрезвитель и подвергнуты к штрафу на сумму 20,5 тыс. рублей каждый;

— Исрафилов Н. Р., житель с. Макан, тракторист КСП «Маканский»;

— Мамбетов Р. А., житель с. Макан, сторож КСП «Маканский»;

— Давлетбаев Р. Д., житель с. Акъяр, сторож СПТУ-110;

— Демидов А. М., житель с. Акъяр, рабочий ДРСУ;

— Насретдинов З. Ш., житель с. Степной, мон-

тер РУС;

— Хасанов И. Х., житель с. Акъяр, сварщик РТП;

— Сайфуллин И. Х., житель с. Н. Зирган, меха-

низатор колхоза «Новый путь»;

— Гареев Р. Р., житель с. Акъяр, не работает.

За управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержаны:

— Попов А. А., житель с. Самарск, водитель Самарского АТП;

— Сайфуллин И. Х., житель с. Новоизраиль, механизатор к-за «Новый путь»;

— Байбакин И. Н., житель с. Антинган, тракторист КСП «Кр. знамя»;

— Кукин Ю. Ю., житель с. Урьян, тракторист КСП «Урьян»;

— Зубатов И. А., житель п. Бурибай, рабочий обогатительной фабрики;

— Каримов Р. Ш., тракторист Хайбуллинского района;

— Аралбаев Х. К., житель с. Б.-Арслангулово, тракторист КСП «Урал».

За неделю работниками ГАИ выявлено 87 различных нарушений правил дорожного движения.

**А. ХАМИДУЛЛИН,**  
начальник РОВД, подполковник милиции.

## 12-го апреля—акция протеста!

Это решение Координационного комитета солидарных действий Федерации независимых профсоюзов России поддержано всеми членскими организациями ФНПР.

В решении отмечается, что в соответствии с постановлением Генерального Совета ФНПР от 22 декабря 1994 года, последующими постановлениями Исполкома Генсовета ФНПР и решениями Координационного комитета представителей профсоюзов с правительством РФ на высшем уровне по вопросу реализации требований профсоюзов, выдвинутых в ходе общероссийской акции протеста 27 октября 1994 года. Направлено открытое

письмо Президенту Российской Федерации Б. Н. Ельцину с требованием осуществления конкретных мер по выходу из социально-экономического кризиса, стабилизации обстановки в обществе и предложением обсудить на встрече с представителями профсоюзов, входящими в ФНПР, вопросы социально-экономических проблем.

Вместе с тем, оценивая складывающуюся в стране социально-экономическую обстановку, как крайне критическую, Координационный комитет солидарных действий ФНПР отмечает, что, несмотря на предпринимаемые меры ФНПР и ее членскими организациями усилия по реализации требований профсоюзов, в том числе возобновление перегово-

ров с правительством РФ. 3 марта с.г., правительство Российской Федерации ограничивается полумерами и продолжает умышленно затягивать решение вопросов, связанных с выполнением требований профсоюзов.

Проводимая правительством РФ экономическая политика лишь усиливает социальное расслоение общества, ведет к росту безработицы, разрушению отечественной промышленности, науки и культуры, ликвидации социальной сферы. В январе т.г. во многих отраслях народного хозяйства резко выросла задолженность по заработной плате.

Все это привело в последнее время к обострению социальной напряженности в регионах и отраслях.

Учитывая мнение профсоюзных организаций, трудовых коллективов, Координационный комитет солидарных действий ФНПР предлагает:

Продолжая переговоры с правительством РФ по выполнению требований профсоюзов, выдвинутых в ходе общероссийской акции протеста 27 октября 1994 г. и добиваясь их результативности, считать необходимым поддержать инициативу Ассоциации профсоюзов оборонных отраслей промышленности о проведении акции протеста во всех регионах России в виде пикетирования Дома правительства РФ и зданий местных администраций 12 апреля 1995 года.

Считать день 12 апреля 1995 г. Днем единых общероссийских коллективных действий профсоюзов в защиту справедливых требований трудящих-

ся.

В принятом решении предлагается также продолжить обсуждение в трудовых коллективах, профсоюзных организациях складывающейся социально-экономической ситуации с принятием резолюций в адрес федеральных и местных органов власти, решений об участии в дальнейших коллективных действиях.

Провести соответствующую работу по подготовке и проведению первомайских мероприятий с учетом мер, принимаемых правительством по реализации требований, выдвигаемых профсоюзами. Выработать основные лозунги, под которыми профсоюзы намерены выступить в дни Первомай.

Членским организациям ФНПР рекомендовано развернуть широкую кампанию по подготовке к выборам в Федеральное

Собрание Российской Федерации на основе избирательного объединения «Профсоюзы России».

Итак, решение о проведении акции протеста во всех регионах России принято. Одно из главных требований ФНПР к правительству РФ «Верни долги по зарплате!».

Требования профсоюзов в регионах к местным органам власти будут в зависимости от конкретной ситуации. Профсоюзам Республики Башкортостан детально еще не определены в форме проведения акции протеста. Но их требования, кроме погашения долгов по зарплате, определены. Это—принять законодательные акты об индексации заработной платы и совершенствовании налоговой системы, а также не допустить в республике массовой безработицы. Пресс-служба СФП РБ.

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО Президенту Б. Н. Ельцину

Уважаемый Борис Николаевич!

В ходе Общероссийской акции протеста профсоюзов 27 октября 1994 года миллионы граждан Российской Федерации выдвинули требования по решению неотложных проблем обеспечения их социальных прав, гарантированных Конституцией Российской Федерации и предусмотренных международными нормами.

Однако мы вынуждены констатировать, что федеральными органами государственной власти до сих пор не приняты необходимые меры по стабилизации экономики и уровня жизни населения. В результате не только сохраняется, но и нарастает социально-экономическая напряженность в обществе.

Разрушение отечественного товарного производства, галопирующий рост цен, жесточайшее налоговое бремя привели к тому, что треть населения страны живет за чертой бедности. Катастрофические размеры принимает безработица, которая становится опасной не только для России, но и всего мирового сообщества. Голод и холод стали трагической реальностью наших дней. Особенно обострились эти проблемы в районах Крайнего Севера и Дальнего Востока, Сибири и Урала.

Указанные опасные тенденции, имеющие прогрессирующий характер, приводят к тому, что по всей России увеличивается число стихийных выступлений протеста, выражающихся в голодовках, перекрытии транспортных магистралей, угрозах прекращения подачи энергоресурсов, отказе подъема на поверхность горняков, проведении сидячих забастовок и других формах. Они принимают все более жесткий, нередко ультимативный характер.

Нами неоднократно вносились предложения по коренному изменению социально-экономической политики правительства, объединению усилий на принципах социального партнерства основных участников экономических и общественно-трудовых отношений по преодолению кризиса. Нашу позицию разделяют организации предпринимателей и работодателей, другие общественные формирования и движения.

Однако на эти предложения до настоящего времени практически нет никакой реакции.

Считаем необходимым подчеркнуть, что наши предложения по сути совпадают с положениями Ваших Посланий к Федеральному Собранию Российской Федерации 1994 и 1995 годов, содержащими обещания по обеспечению со-

циальных гарантий народу.

Провозглашенный механизм демократического народовластия практически бездействует, не имеет под собой реальной социально-экономической и правовой базы, не выполняется Договор об общественном согласии.

Все это провоцирует трудящихся на противодействие проводимым реформам, подталкивает их к незаконным выборам и поддержке различных радикальных политических партий и движений.

В этих условиях Вы как Президент должны предпринять все усилия для того, чтобы восстановить социальный мир и гражданское согласие, обеспечить стабильность в обществе, достойную жизнь и свободное развитие человека.

Федерация независимых профсоюзов России обращается к Вам как к главе государства и предлагает:

— обеспечить реализацию идей социальной справедливости и достойной жизни россиян, содержащихся в Посланиях к Федеральному Собранию Российской Федерации и Договоре об общественном согласии;

— обнаружить конкретную и понятную обществу программу действий по выводу страны из социально-экономического кризиса, исключая дальнейшее повышение социальной цены реформ и падение уровня жизни народа;

— подписать подготовленный проект Указа Президента РФ «О неотложных мерах по своевременной выплате зара-

ботной платы»;

— используя право Президента РФ на законодательную инициативу, внести на ратификацию в Федеральное Собрание Российской Федерации Конвенции Международной организации труда, имеющие первоочередное значение для развития системы социального партнерства, укрепление социальных гарантий граждан и соответствующие международным нормам, принятым всем цивилизованным миром.

В соответствии с положениями Договора об общественном согласии о необходимости постоянного диалога Президента с обществом, общественными организациями, предлагаем Вам провести встречу с представителями профсоюзов, в ходе которой рассмотреть наиболее острые трудовые и социально-экономические проблемы и принять по ним соответствующие решения.

Обращаем Ваше внимание на то, что настоящее письмо широко обсуждалось в трудовых коллективах, профсоюзных организациях, поддержано членскими организациями Федерации независимых профсоюзов России, большинством членом профсоюзов.

Миллионы граждан России ждут от Вас последовательных и реальных шагов по изменению условий их жизни, снижению социального бремени проводимых реформ, укреплению российской государственности.

По поручению членских организаций  
Председатель ФНПР М. ШМАКОВ.

### СОЗДАНА НЕОБЫЧНАЯ ПЛЕНКА

Пленка, регулирующая температуру в теплице,

создана в Институте теплофизики Сибирского отделения Российской академии наук. Под ее за-

щитой нынешней весной впервые начнется выращивание огурцов на площади 2,5 тысячи гектар-

ных метров. При прогреве воздуха в теплице чудо-пленка меняет свои свойства и на-

чинает отражать часть спектра солнечного света, а при понижении температуры вновь впитывает

тепло. Новинка, прошедшая испытания в лабораторных условиях, заинтересовала производителей.

# Ярмарки в детсадах

В нашей деревне Сагитово есть небольшой детский сад, который действует уже 6 лет. Его посещают более 15 детей. Воспитатели постоянно держат тесные связи с родителями, и вот недавно с их помощью в детсаде провели ярмарку.

Она прошла очень организованно. В продаже были различные выпечки: беляши, булочки, баурсаки, печенья. А также домашние изделия: платки, передники, веники, стулья и многое другое. Хотелось бы особо отметить тех родителей, которые приложили много сил и энергии для проведения ярмарки. Это Аклима и Байназар Рахметовы, Раиль Ак-

кужин, Хисам Мамбетов, Айдар Канпов, Зили Сынбулатова, Магамура и Якуп Мамбетовы, Гульдар Канпова. Работницы детсада выразили им огромную благодарность. Спасибо и организаторам ярмарки: воспитателю Фаризе Фариховне, методисту Айсылу Ибрагимовне.

### От имени родителей МАМБЕТОВА.

Ярмарка прошла и в детсаде «Пайгор» с. Байгускарово и тоже с помощью родителей. Сельский Дом культуры был переполнен людьми, в ордон зале шла бойкая торговля, в другом воспитанники детсада организовали концерт.

Программа концерта была разнообразной: это и частушки фольклорного ансамбля, танцы, инсценировка сказки «Репка». Особенно понравились песни в исполнении Гульель Баймурзиной, Гайсара Кульсинабаева, групповые танцы. Были также различные игры.

Организаторами ярмарки были работники детского сада С. Баймурзина, Р. Давлетбердина, С. Баймурина, Г. Габбасова, З. Мухамельярова, Р. Бикбова, А. Хаббина, Л. Бикбова, М. Сынбулатова, З. Давлетбаева, С. Баймурзина, З. Давлетбаева. Они приготовили различные выпечки. И чего уж только нет здесь: и украшенные торты, мороженое, коктейли, беля-

ши, компоты и т.д. Этот детский сад посещает 46 детей, и их родители активно участвовали на ярмарке, изготовив дома лопаты, кочергу, дымоходы для самоваров, различные вязаные изделия и многое другое. От покупателей не было отбоя и все товары вмиг были проданы.

Всего коллектив заработал около 800 тысяч рублей выручки, которую решено использовать для покупки игрушек для детсада. Всем организаторам ярмарки, родителям воспитанников детсада выражена благодарность. Решено также ярмарки проводить ежегодно.

**А. ТУРУМТАЕВ,**  
общественный корреспондент.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность всем жителям Федоровской фермы, правлению и профкому колхоза «Красный доброволец», руководству сельской администрации за оказание помощи в похоронах нашего дорогого мужа и сына **АБДУЛЛИНА Гаяса Махияновича** и поддержку в трудное для нас время.

**Жена, мать, родственники.**

Владельца автомашины явиться в РЭП ГАИ с документами или без них.

Абишевская сельская администрация выражает глубокое соболезнование пенсионерам Гарифу и Лекиме Аралбаевым, директору КСП «Урал» Аралбаеву З. Г. по поводу безвременной кончины сына и брата

**АРАЛБАЕВА Булата Гарифовича** и разделяет горечь утраты.

Коллектив Галиахметовской СШ выражает глубокое соболезнование библиотекарю Ярагуловой Ф. Г., семье, родным и близким по поводу кончины ее брата

**АРАЛБАЕВА Булата Гарифовича**

Администрация и профком КСП «Урал» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины

**АРАЛБАЕВА Булата Гарифовича** и разделяют горечь утраты

Администрация КСП «Акъярское» и профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины директора Самарского АТП

**СУЛЬДИНА Николая Ефимовича**

Администрация и профком совхоза «Бузавлыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю скоростной смерти директора Самарского АТП

**СУЛЬДИНА Николая Ефимовича**

и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профком, весь коллектив коопунивермага выражают искреннее соболезнование работнице Хакимовой Г. Н. по поводу кончины отца

**СУЛЬДИНА Николая Ефимовича**

и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив автогаража райпо выражает искреннее соболезнование механику Хакимову С. Т., семье и близким по поводу скоростной кончины его тестя

**СУЛЬДИНА Николая Ефимовича**

Коллектив «Хайбуллинскгагропромхимия» выражает глубокое соболезнование завгару Буренину М. А. по поводу кончины

**ОТЦА**

и разделяет горечь утраты.

Коллектив, профком Госналогинспекции выражает глубокое соболезнование госналогинспектору Голуцовой И. Н. по поводу кончины отца

**СУЛЬДИНА Николая Ефимовича**

Коллектив Самарского АТП выражает глубокое соболезнование слесарю Зоркову Н. П. по поводу безвременной кончины

**МАТЕРИ**

и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Самарского АТП выражает глубокое соболезнование контролеру Каиповой М. К. по поводу безвременной кончины

**МУЖА**

и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Самарского АТП выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины

**СУЛЬДИНА Николая Ефимовича**

и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Бурибаевской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование учительнице начальных классов Буляковой Р. М. по поводу безвременной кончины брата

**КАИПОВА Ямилы Махияновича**

Коллектив хлебокомбината райпо выражает искреннее соболезнование технологю Нурдаевой Г. А. по поводу безвременной кончины

**МАТЕРИ**

и разделяет горечь утраты.

## Школьная жизнь

### Памятная встреча

Учительница башкирского языка и литературы Абишевской средней школы В. Г. Туршеша недавно пригласила на урок для встречи с учащимися ветерана труда Тимерьяна олатыя Хайбуллина.

Он рассказал ребятам о своем детстве, трудовой биографии. Оказывается, самый первый свой трактор он перенял из села Байгускарово вместе с моим дедушкой Ибрагимом Ибрагимовым. Он много лет растил хлеб, постоянно бывал на дальних рейсах (возил горючее).

Особенно интересно то, что Тимерьян олатыя на своем тракторе заезжал на самую высокую гору в окрестностях Абишево — Таз-тубе, когда

в 1975 году устанавливали на ее вершине телевышку, подвергая свою жизнь опасностям ради блага людей.

— В первые два рейса было страшновато, — рассказывает он, — но потом привыкли и в течение недели доставили на гору все оборудование телевизионной вышки.

Тимерьян олатыя с любовью относился к своей профессии, имеет медали и орден. А также он хорошо знает историю названия рек, местности.

После встречи учащиеся с благодарностью к гостю поставили концерт. Все остались довольны.

**Л. ИБРАГИМОВА,**  
учащаяся VI класса.

## Огни клуба

Конкурс под таким названием прошел недавно в сельском клубе д. Яковлевка и он был посвящен 50-летию Победы.

На этот вечер собралось достаточно много сельчан. Зрители с нетерпением ждали выхода артистов на сцену. А таковых было немало. Вот на сцене задушевную мелодию на гармоне играет Иван Алексеев. Сидящие в зале приветствовали его бурными аплодисментами. Вслед за ним поднялись певцы, и весь зал огласился мелодией песен, исполняемых семейным дуэтом Кушковых. Всем понравились игра на баяне Ралии Такаевой, песни в исполнении Х. Бикбулатовой и Г. Келиной. Приехавший в гости в деревню Шамиль Итал-

масов сыграл различные мелодии на гармоне. Старинные русские песни в исполнении И. Алексеевой, И. Алексеевой, Е. Алексеевой, А. Исмагиловой заставили сидящих в зале на не-

## «Играй, гармонь!»

сколько минут окупаться в молодость.

Вечер прошел живо и интересно. Хотелось бы выразить благодарность всем участникам организаторам вечера, пожелать успехов и самого наилучшего в будущем.

**И. ЯНЫБАЕВА,**  
заведующая клубом.

## Поздравляем!

уважаемую **Клару Ханимовну КУЛИБАЕВУ** из п. Целинный сердечно поздравляем с днем рождения.

Не беда, что годы мчатся быстро, Серебристый оставляя след.

Мы желаем самого большого, Радости, здоровья, долгих лет!

**Шарипова, Суюндуковы.**

Администрация и коллектив коопзаготпрома сердечно поздравляет с 40-летием **Ражапа Яминиховича НАДЫГУЛОВА.**

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и трудовых успехов.

дорогую **Суфию Салимьяновну АТАНОВУ** из с. Иваневка с 30-летием, **Лялю Гилметдиновну СУЛТАНОВУ** с днем рождения.

От души желаем здоровья, долголетия, счастья, хорошего настроения и удачи.

Семьи **Ишкильдиных, Султановых, Ураковых, Атановых, Азнабаевых.**

уважаемую **Гульсиру ТУРУМТАЕВУ** из Ивановского сельского Совета поздравляем с 40-летием со дня рождения.

Пусть исполнится все, что ты хочешь, Пусть исполнится все, что ты ждешь.

Пусть тропинка твоя освещается, По которой ты к счастью идешь.

Желаем здоровья, счастья и успехов в работе.

Коллектив Ивановского сельского Совета.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов сердечно поздравляет ветеранов педагогического труда **ЛУКМАНОВУ Маргию Усмановну** из д. Янтышево и **ЗАЙНАГДИНОВУ Фатиму Махмутовну** из д. Янтышево с

70-летним юбилеем. Желаем доброго здоровья, бодрого настроения и счастья.

нашего горячо любимого сына, мужа, брата **Закира Шаалеевича БУСКУНОВА** из д. Бакаловка с 35-летием со дня рождения.

Желаем успехов в труде, огромного здоровья и семейного счастья.

Отец, мать, жена, сыновья **Руслан, Роберт** и все родственники.

с. Антинган, Садовый, п. Бурибай, д. Бакаловка.

от имени коллектива районной кинотеатра поздравляю в связи с 60-летием кинемеханика Бурибаевской киноустановки **КУЛЯМИНА Федора Григорьевича** и бывшего контролера кинотеатра **ГАРЕЕВУ Фаю Фархетдиновну**, кинемеханика Ивановской киноустановки **ТАШЛЫКОВА Владимира Васильевича** с 65-летием.

Желаю им крепкого здоровья, благополучия во всем, долгих лет жизни и выражаю искреннюю благодарность за их долготелую работу в системе районного кино.

**Директор РКВС Марат МУХАМЕТОВ.**

## ПРОДАМ

корову. Обращаться в с. Акъяр, ул. Новая, д. 2, кв. 2, тел.: 2-16-80 в любое время.

трехкомнатную квартиру в доме усадебного типа в с. Антинган.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Пионерская, 32, кв. 6.

автомобиль «УАЗ-452» в хорошем техническом состоянии. Недорого. Обращаться: п. Садовый, к Гурмерову.

деревянный дом в с. Галиахметово.

Обращаться: в п. Бурибай, ул. Пушкина, 27.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

КООПЗАГОТПРОМ реализует хозяйствам холодильники — 2 шт. Цена договорная, возможен бартер.

Обменивает трактор «Т-4» на сруб.

Принимает у населения тряпье по цене 125 рублей за 1 кг.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

**РЕДАКТОР**  
**А. Н. ГОЛУБЦОВ.**

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин. Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.